
                      Municipio Roma V

                                                                                                           
Prot. CF 40416/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

     (Seduta del 4 Marzo 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di lunedì quattro del mese di Marzo alle ore 9.28 previa
convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica,
modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perla-
sca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esa-
me degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario   E.Q. Supporto agli Organi Consiliari Patrizia Colantoni de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V. 

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 18 Consiglieri: 
Antinozzi Elena in collegamento on line, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo Da-
vid, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,
Noce Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania
Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, e Toti Marco.

Risultano assenti  i  Consiglieri:  Cammerino  Eva Vittoria,  Di  Francia  Alessandra,  Mattana
Maurizio, Orlandi Emiliano, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Cali-
ste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri  Toti  Marco,  Di  Cagno  Olga  e  Noce  Marilena  invitandoli  a  non  allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in collegamento on line la Consigliera Cammerino Eva Vittoria alle ore 9.33
(omissis)
Entra in aula la Consigliera Di Francia Alessandra alle ore 9.35
(omissis)
Entra in aula il Consigliere Mattana Maurizio alle ore 9.45
(omissis)
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Esce dal collegamento la Consigliera Cammerino Eva Vittoria alle ore 10.00
(omissis)

Mozione urgente Prot. CF 38529/2024 a firma dei Consiglieri Pacifici, Noce, Rinaldi,
Piattoni. Marocchini e Platania avente ad oggetto: Espressione di solidarietà nei con-
fronti del Presidente del Consiglio Giorgia Meloni e condanna di qualsiasi atto inneg-
giante ad odio e violenza.

PREMESSO CHE

nei giorni scorsi si è tenuta, come ogni anno, la manifestazione in ricordo deII'uccisione di
un giovanissimo militante di Autonomia Operaia avvenuta 44 anni fa, con una sfilata per le
strade del III Municipio;

durante la manifestazione un gruppo di partecipanti ha dato fuoco ad un fantoccio di legno 
raffigurante il Primo Ministro Giorgia Meloni;

in un momento in cui si ricorda un ragazzo ucciso, rispondere con la violenza ad un atto 
violento è profondamente sbagliato e tale fatto è ancora più grave in quanto erano presenti
esponenti deIl’Amministrazione locale.

VISTO CHE
questo atto indegno si aggiunge ad una serie di episodi verificatisi non solo a livello locale ma 
anche nazionale,

CONSIDERATO CHE

                Si tratta di un inqualificabile gesto di odio, una pesante minaccia rivolta al Presidente del
Consiglio Giorgia Meloni, e che tale fatto desta grande preoccupazione non solo per la gravità
ma anche per il messaggio che lancia alla comunità, ovvero che la libertà di  espressione
dell‘individuo possa  prescindere dal rispetto  della  persona, che sia  tutto  permesso fino
aII'estremo.

                Questo fatto inaccettabile richiede una risposta ad una sola voce, una presa di posizione
unanime ed una ferma condanna da parte di Istituzioni, forze politiche e  Amministratori
locali. La dialettica politica non può e non deve giustificare in alcunmodo alcuna forma di
violenza.  Come  avvenuto  in  altre circostanze,  questa  stessa  dialettica deve essere
riportata sui binari del confronto e del reciproco rispetto.

               Il Presidente della Repubblica Sergio Mattarella è intervenuto dicendo: “Il confronto
politico, la contrapposizione delle idee e delle proposte,  la competizione, anche
elettorale, ne risultano mortificate e distorte. Ne viene travolta la dignità della politica
che scompare, soppiantata da manifestazioni che ne rappresentano la negazione. Si
assiste  ad una  intollerabile  serie  di  manifestazioni di  violenza:  insulti,  volgarità  di
linguaggio, interventi privi di contenuto, ma colmi di aggressività verbale, perfino effigi
bruciate o vilipese più  volte della stessa Presidente del Consiglio, alla quale va
espressa piena solidarietà”.

               Il Sindaco di Roma, Roberto Gualtieri, ha definito l'accaduto “un atto inaccettabile e violento
che va oltre la sana dialettica politica e democratica. Condivido le parole del  presidente
della Repubblica Sergio Mattarella  ed esprimo solidarietà  alla presidente  del Consiglio
Giorgia Meloni”.

 TUTTO CIO PREMESSO, VISTO E CONSIDERATO 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

                           IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA SUA GIUNTA

ad attivarsi affinché si dichiarino deprecabili simili manifestazioni inneggianti alI’odio e alla

morte dell‘attuale Presidente del Consiglio italiano Giorgia Meloni, ricordando che tali gesti

disonorano la memoria delle vittime di quel clima d'odio e violenta contrapposizione che mai

bisogna smettere di condannare, affinché quel clima non torni mai più.

a  manifestare una posizione di totale dissenso davanti a  tali  fatti,  prendendone le

distanze e condannando qualsiasi forma di violenza, sia nella vita quotidiana che nel

confronto politico.

Sono fuori aula i Consiglieri Mattana Maurizio e Procacci Tatiana.   

Dopodiché il Presidente del  Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Consiglieri  Toti Marco, Di
Cagno  Olga  e  Noce  Marilena invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione  per  appello
nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 18              Votanti: 18         Maggioranza: 10

Favorevoli:  18 (Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampero, Di  Cagno Olga,  Di  Cosmo David,  Di
Francia Alessandra, Ferrari  Mauro, Fioretti  Antonella, Marocchini  Mauro, Medaglia Monia
Maria,  Meuti  Mario,  Noce  Marilena,  Pacifici  Walter,  Piattoni  Fabio,  Piccardi  Massimo,
Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio e Toti Marco)

Contrari:  0 
Astenuti:  0

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il n. 6  per il 2024.

F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
       David Di Cosmo                                                       F.to   IL SEGRETARIO
                                                                                             Patrizia Colantoni 
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